

全市高质量发展综合绩效评价工作推进会召开

市政府召开中心城市 建设重点项目现场会

本报讯(记者 余婷)8月5日,市政府召开中心城市建设项目现场会,分析总结中心城市建设项目进展情况,推动项目加快建设进度。副市长璩泽涛出席会。

与会人员先后实地观摩了四皓公园、环城南路、环城西路、环城北路滑坡体治理、市污水处理厂三期扩建项目和市生活垃圾发电厂等部分重点项目。每到一处,大家认真聆听情况介绍、详细查看施工现场,深入了解各项工程的施工进度、存在问题、建设计划和完成时限等情况。

在随后召开的座谈会上,璩泽涛指出,实施中心城市建设项目是完善城市功能、提升城市品质的重要举措。上半年,在各级各有关部门的共同努力下,中心城市建设项目投资建设顺利进展,取得了良好的效果。下半年,各工作专班、相关部门单位和项目建设管理处要切实增强责任意识,严格对标全市城市建设管理重点项目现场观摩推进会确定的目标任务,充分发挥主观能动性,加强对包抓项目的管理实施,确保各建设项目保质保量完成年度任务。要坚持问题导向,加强与上下级部门之间的对接联系,切实做好各项要素保障,为项目建设提供良好的环境保障。要严格把握时间节点,在保障施工安全的情况下,抢抓工期,加快建设,力争项目早建成、早投用。同时,要高度重视棚改项目,逐一梳理项目完成情况,加快未完成项目施工进度,切实通过项目建设,助力“一都四区”建设,不断增强人民群众的获得感、幸福感,以实干实绩迎接党的二十大胜利召开。

本报讯(记者 刘媛)8月5日,全市高质量发展综合绩效评价工作推进会召开,通报2021年高质量发展综合绩效评价工作指标完成情况,安排部署下一阶段重点任务。市委常委、常务副市长陈璇出席会议并讲话。

会议指出,高质量发展绩效评价综合考核工作是衡量一年工作成效的重要标准,也是对全年经济社会发展的一次综合检验。2021年在全市上下的共同努力下,我市目标责任考核获得优秀等次,面

对来之不易的成绩和艰巨的发展任务,各级各部门要进一步坚定信心决心,紧盯目标任务,强化责任担当,落实过硬举措,推动各项工作再上新台阶。

会议要求,各级各部门要主动适应新变化,认真研究政策,精准把握要求,开展业务培训,吃透指标内容,切实提高抓高质量发展绩效评价的水平和能力。要明确任务分工,靶向精准发力,严格对照考核指标,逐项分解,逐项落实。要坚持问题导向、结果导向,总结成功经验,研究客观规律,系统梳理

各项指标的得失分情况,注重分析原因,抓好问题整改,补齐短板不足,确保失分指标迎头赶上。要在完成规定动作的基础上,努力创特色、谋亮点,争取更多加分项,为争先进位赢得主动。

会议强调,各县区、各部门的主要领导要亲自指挥、亲自调度、亲自协调,逐指标成立工作专班,明确分管领导及责任科室、责任人,把指标分解到季度、到月,以月保季、以季保年,确保全年取得好成绩。各单位各部门要对标工作要求,加强

信息共享,主动对接联系,凝聚工作合力,形成各负其责、齐抓共管的良好工作格局。要按照时间节点,强化对主要指标、重点工作、突出问题的跟踪提醒和督查问效,及时掌握各项指标完成情况,确保各项任务落实落细,奋力推动全市经济社会高质量发展。

会上,市统计局通报了2021年全市高质量发展综合绩效评价结果,市发改委提出下一步工作建议,市委组织部围绕目标责任考核要求作了解读说明。

我市纪律教育学习宣传月活动高点起步

本报讯(通讯员 崔文)为深化拓展以案促改工作,持续推进作风建设,积极建设“清廉商洛”,按照全省纪律教育学习宣传月活动部署安排,近日,我市抓早动快,精心组织,迅速开展全市第五个纪律教育学习宣传月活动。

本次活动自8月1日起,围绕“严守纪律规矩 加强作风建设”主题,面向党员、干部及行使公权力的公职人员集中开展“七个一”学习教育活动。

组织一次集体学习。突出纪律教育主题,以理论学习中心组学习会、党委(党组)扩大会议等形式,认真学习习近平总书记关于全面从严治党、党风廉政建设和反腐败斗争的重要论述,重点结合《中国共产党纪律处分条例》《党委(党组)落实全面从严治党主体责任规定》《中共中央办公厅关于进一步激励广大干部新时代

新担当新作为的意见》以及中央、省委和市委关于加强作风建设的各项部署等内容,有针对性地开展学习教育活动。

举办一次党纪法规知识竞赛。参赛单位组织队员积极参加“喜迎二十大 永远跟党走”清廉商洛党纪法规知识竞赛全市半决赛和总决赛,通过以学促赛、以赛促廉,引导广大党员干部知敬畏、存戒惧、守底线,切实筑牢“不想腐”的思想堤坝。

组织一次在线测试。活动期间,市纪委监委在“廉洁商洛”微信公众号开通“全市纪律教育学习宣传月党纪法规知识测试”通道,各县区各部门自行组织本单位干部进入“练习”或“考试”模块进行网上答题,普及党纪法规知识,扩大学习教育覆盖面,推动党纪法规内化于心、外化于行。

开展一次警示教育。编印下发

《陕西省被查处违纪违法领导干部忏悔录》,利用《商洛市党员领导干部违纪违法典型案例警示录》《金融反腐正风纪》《沉沦》等警示教育资料,以召开警示教育大会、旁听职务犯罪庭审、参观警示教育基地等形式用身边事教育身边人,教育引导党员、干部在以案为鉴警钟长鸣中受警醒、明底线。

观看一批廉洁文化微视频微电影。组织党员、干部观看商洛纪检监察网、“廉洁商洛”公众号等媒体展播的“清廉商洛”廉洁文化微视频微电影优秀作品,自觉弘扬崇廉尚洁、廉荣贪耻的思想自觉和良好风尚。

开展一次大调研活动。聚焦“一都四区”建设、“三百四千”工程奋力赶超行动、推动乡村振兴等重点工作,领导干部带头深入基层、深入一线开展调研,着力解决一批群众反映集中的共性需求和存在的

普遍性问题、发展中亟待解决的痛点难点问题、长期未能解决的民生历史遗留问题,切实把纪律教育学习成果转化为推动商洛高质量发展的实际行动。

召开一次专题组织生活会。召开以“严守纪律规矩、加强作风建设”为主题的组织生活会,领导干部带头参加所在支部活动,各党员结合岗位职责等情况,谈认识、谈收获、谈体会,对照“勤快严实精粗廉”新风正气标准,仔细查摆问题,深刻剖析原因,主动开展批评与自我批评,提出努力方向和整改措施。

为确保活动取得预期效果,市纪委监委将适时对各级各单位“七个一”活动开展情况督导检查,对发现有搞形式、走过场等问题的将严肃追究问责。目前,各县区各单位正在紧锣密鼓组织实施,在全市掀起学习教育活动热潮。

秦岭江山景区入选省首批优待项目名单

本报讯(记者 李亮)近日,陕西省面向全国军人军属、退役军人和其他优抚对象发布首批优待项目清单,包括19家景区(文物保护单位),均为4A级以上,其中5A级旅游景区6家、4A级旅游景区13家。我市秦岭江山景区榜上有名。

据了解,秦岭江山景区是我市唯一一家入选陕西省首批优待项目的景区。该景区将对全国军人军属、退役军人和其他优抚对象实施以下优惠政策:现役军人、军队文职人员(含军队离休干部)凭本人有效证件免景区门票,现役军人配偶、子女(军人父母等其他军属待国家发放军属优待证后实施优待)凭军人有效证件、配偶本人结婚证及子女户口本(出生证)免景区门票,三属(烈士、因公牺牲军人、病故军人遗属)凭本人优待证免景区门票,残疾人凭本人残疾人证免景区门票,退役军人凭本人优待证免景区门票。

据悉,所有优待项目实行动态管理,景区、文物保护单位均指景区首道门票,优待措施有效期4年,从今年8月1日施行。期满后,无特殊情况继续顺延,如有变更,第一时间向社会公布。

绘就乡村振兴新画卷

(上接1版)

我市持续深化农村人居环境整治提升五年行动,推进“厕所革命”、生活垃圾处理和污水治理,启动实施100个康养乡村、100个旅游乡村、100个宜居乡村“三百”示范工程,投入财政衔接资金3.57亿元,全力打造秦岭山水乡村建设升级版。全省秦岭山水乡村建设现场培训会暨“四沿三建”乡村建设片区推进行动在我市启动,商洛经验得到推广。积极配合开展国家部委选派科技特派团、“组团式”帮扶国家重点县和定点帮扶、对口帮扶等工作,累计投入资金13.21亿元、实施项目2322个。扎实推进万企兴万村、社会组织帮扶等专项行动,累计投入资金2.7亿元,协调引进资金1.99亿元,争取灾后恢复重建资金1.02亿元,实施项目1296个。创新开展“千名党员驻村兴农”行动,选派派强第一书记819名、工作队队员3307名进驻1251个村开展帮扶,累计争取项目2013个,引进资金4.4亿元。

上半年,我市积极争取省级支持山阳县各类项目18个,资金5.38亿元;市级层面共制定支持山阳县政策措施33项,涉及部门14个,确保山阳县年底顺利实现摘牌目标。组织国家和省级乡村振兴重点帮扶县,聚焦重点工作,科学编制实施方案,规划实施项目1762个,总投资373.57亿元。创新培训方式方法,建立“四库两基地”(师资库、教材库、课程库、案例库和培训基地、实践基地),全面组织开展“五类干部”培训,不断提升干部政策水平和业务能力。全市共举办乡村振兴干部培训班525场次,培训干部4.98万人。

(上接1版)

深度融入共建“一带一路”大格局

不沿边、不靠海,开放不足曾是陕西的短板。

2020年4月,习近平总书记在陕西考察期间,要求“深度融入共建‘一带一路’大格局,加快形成面向中亚南亚西亚国家的通道、商贸物流枢纽、重要产业和人文交流基地,构筑内陆地区效率高、成本低、服务优的国际贸易通道”。

习近平总书记的重要指示,为陕西构建陆空内外联动、东西双向互济的全面开放新格局按下了“快进键”。

贸易通道更加畅通。作为响应“一带一路”倡议的重要抓手,中欧班列长安号自2013年11月开行以来,截至2022年6月底已累计开行13206列,国际货运干线增至16条,成为稳定全球供应链的“黄金通道”。

西安国际港务区负责人说,中欧班列(西安)集结中心为国内17座城市提供“+西欧”集结联运服务,吸引了一批行业龙头前来投资,有力促进了陕西对外开放步伐。

“借助中欧班列,企业在哈萨克斯坦发展订单农业、进口农产品,既在当地带动了就业,也丰富着中国人的餐桌。”西安爱菊集团负责人说。

开放的大门越开越大。揭牌5年来,陕西自贸试验区累计形成创新案例622项,探索“货站前移”“舱单归并”等举措,开通首尔—西安—河内等4条第五航权客货运航线。目前,陕西累计开通国际(地区)航线106条,通达37个国家和地区,西安咸阳国际机场综合排名跻身全球前50位。

陕西省商务厅统计显示,10年间,陕西进出口总值先后跨越四个千亿元大关。2021年,全省进出口总值为4757.75亿元,是2012年的5.1倍,贸易伙伴遍及200多个国家和地区。

国际“朋友圈”越来越大。作为上合组织农业技术交流培训示范基地,农科城杨凌面向上合组织国家开展了农业技术培训28期,西北农林科技大学已为上合组织国家培养留学生500余人。

如今,越来越多外国人来陕定居创业,深度融入当地生活。“我是外国人,但不是外人。”2021年末,担任志愿者参与陕西抗疫的哈萨克斯坦留学生马文轩说,陕西已是他的第二故乡。

扎实办好民生实事

老百姓的事,就是国之大者。2020年4月,习近平总书记在陕西考察时指出,要坚持以人民为中心的发展思想,扎实办好民生实事。

遵循总书记重要指示,陕西改善民生蹄疾步稳:56个贫困县全部摘帽,465万建档立卡贫困人口全部脱贫,整省通过国家义务教育发展基本均衡县(区)评估验收,普惠性幼儿园占比超过92%，“一老一小”健康保障得到加强,覆盖全民的社会保障体系基本形成。2021年,全省城镇新增就业44.56万人,3634个老旧小区完成改造惠及39.34万户群众,企业退休人员基本养老金已实现17连涨,累计建成养老机构及服务设施1.65万个。

百姓日子更红火。在延安市宜川县王湾村,100多座温室大棚甜瓜喜获丰收,“家里6座棚,一年能挣8万元。”脱贫户宋双平感慨地说,10年前,全家人靠种玉米勉强糊口。产业帮扶让他家有了大棚,收入节节升高。

打赢脱贫攻坚战后,陕西持续发力果业、畜牧业、设施农业三大主导产业,2021年全省脱贫县农村居民人均可支配收入达1.39万元。动态精准服务重点人群,加强职业技能培训,让居民就业更有质量。城乡居民收入比从2012年的3.6:1缩小至今年上半年的2.68:1。

生态环境更优良。数年前,一张雾霾下“大雁塔不见了”的图片,成为陕西人心中之痛。痛定思痛,陕西打好“三大保卫战”:铁腕治霾,加快调整产业和能源结构;修订通过《陕西省秦岭生态环境保护条例》,实施森林资源保护等十大行动;彻底整治黄河干流105个排污口……2021年,陕西空气质量六项指标首次全面达到二级标准,渭河干流21个断面全部为Ⅱ至Ⅲ类优良水质,三秦大地天更蓝、水更清、山更绿。

人不负青山,青山定不负人。汉中市西乡县茶叶局局长陈志龙说,凭借优越的生态环境,西乡已发展茶园36万亩,实现了全县“人均一亩茶、富民美如画”的目标。

最近,西安的“长安十二时辰”主题街区火了。依托深厚的文化底蕴,陕西将文化建设作为提升民生福祉的重要举措;在全国首批编制省级《文物保护总体规划》,预防性保护让西安城墙变身“活着的古城”。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,陕西坚持以推动高质量发展为主题,只争朝夕、真抓实干,把创新驱动作为主攻方向,大力发展实体经济,加大对内对外开放力度,推动生态环境质量持续好转,奋力谱写陕西高质量发展新篇章。

(新华社西安8月4日电 记者 储国强 陈 晨 姜辰蓉 张 斌)



8月1日,丹凤县花瓶子镇过风楼村寺沟组村民郝小华和母亲在晾晒新采摘的野生红香菌。郝小华在流岭山林中发现了这种可食用的红蘑菇在网上发布后被抢购一空(记者 贾书章 摄)

商南大力培育健康养老产业体系

本报讯(通讯员 代绪刚)今年以来,商南县大力培育健康养老产业体系,重点发展以特色民宿、乡村田园、养老基地等优质资源为依托型和智慧科技赋能型健康养老产业。

商南县以金丝峡王家坡暮光山院、阳城驿竹里馆等特色民宿为有效载体,借助金丝峡及阳城驿景区优质旅游资源,配套植入康复疗养、养生娱乐等设施项目,打造集“旅游+居家+度假+养生+养老”等功能于一体的特色民宿养老度假社区。以美丽乡村为主体资源,加快推进后湾国际慢村、柏丽晚

村·金丝漫湾等康养度假项目,积极引进社会资本对闲置农房进行差异化改造装修,配套植入农耕体验、美食养生等康养体验业态,打造生态秀美、欢乐惬意的乡村田园享老度假社区。依托康沁苑等养生养老优质资源,配置理疗设备,聘请专业康养医师和国内外资深养生专家,开展多样化的康养健康服务项目,为入住中老年人提供私人订制康养方案,打造服务品质一流、康教活动丰富的高端养生养老度假基地。借助大数据、5G等现代科技技术,为老年人提供多元化、智能化和精准化的养老服务。

永葆“赶考”的清醒和坚定

(上接1版)以前所未有的勇气和定力推进党风廉政建设和反腐败斗争,刹住了一些多年未刹住的歪风邪气,解决了许多长期没有解决的顽瘴痼疾,清除了党、国家、军队内部存在的严重隐患,管党治党宽松软状况得到根本扭转,党在革命性锻造中更加坚强。10年来,我们党坚持以伟大自我革命引领伟大社会革命,以伟大社会革命促进伟大自我革命,团结带领亿万人民风雨无阻、砥砺前行,创造了新时代中国特色社会主义的伟大成就,为实现中华民族伟大复兴提供了更为完善的制度保证、更为坚实的物质基础、更为主动的精神力量,实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。

全面从严治党永远在路上,党的自我革命永远在路上。当今世界正经历百年未有之大变局,我国正处于实现中华民族伟大复兴关键时期,我们党正带领

人民进行具有许多新的历史特点的伟大斗争,形势环境变化之快、改革发展稳定任务之重、矛盾风险挑战之多、对我们党治国理政考验之大前所未有。在全面建设社会主义现代化国家、实现第二个百年奋斗目标新的赶考之路上,全党必须深刻认识到,党面临的执政考验、改革开放考验、市场经济考验、外部环境考验将长期存在,精神懈怠危险、能力不足危险、脱离群众危险、消极腐败危险将长期存在。实践充分证明,全面从严治党是党永葆生机活力、走好新的赶考之路的必由之路。要把新时代坚持和发展中国特色社会主义这场伟大社会革命进行好,我们党必须勇于进行自我革命,确保党永葆旺盛生命力和强大战斗力。前进道路上,只要大力弘扬伟大建党精神,不忘初心使命,勇于自我革命,不断清除一切损害党的先进性和纯洁性的有害因素,不断清除一切侵蚀党的健康肌体的

病原体,我们就一定能够确保党不变质、不变色、不变味,确保党在新时代坚持和发展中国特色社会主义的历史进程中始终成为坚强领导核心。

习近平总书记强调:“实践一再告诫我们,管党治党一刻也不能放松,必须常抓不懈、紧抓不放,决不能有松劲歇脚、疲劳厌战的情绪,必须持之以恒推进全面从严治党,深入推进新时代党的建设新的伟大工程,以党的自我革命引领社会革命。”在新的历史条件下,永葆党的马克思主义政党本色,关键还得靠我们党自己。全党要牢记打铁必须自身硬的道理,永葆自我革命精神,增强全面从严治党永远在路上的政治自觉,坚持严的主基调不动摇,坚持发扬钉钉子精神加强作风建设,坚持以零容忍态度惩治腐败,坚持不腐把全面从严治党向纵深推进,不断增强党的自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力。必须铭记生于忧患、死于安乐,常怀远虑、居安思危,勇敢面对“四大考验”、坚决战胜“四种危险”,不断提高党的建设质量,不断增强党的政治领导力、思想引领

力、群众组织力、社会号召力,把党建设成为始终走在时代前列、人民衷心拥护、勇于自我革命、经得起各种风浪考验、朝气蓬勃的马克思主义执政党,做到难不住、压不垮,引领中国特色社会主义事业航船劈波斩浪、一往无前。

回望过去,党团结带领人民进行革命、建设、改革的实践证明,什么时候我们党自身坚强有力,什么时候党和人民事业就能无往而不胜。新的伟大征程上,更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,牢记中国共产党是什么、要干什么这个根本问题,始终保持奋发有为的进取精神,以“赶考”的清醒和坚定答好新时代的答卷,我们这个百年大党就一定能够永葆先进性和纯洁性、永葆青春活力,始终成为中国人民最可靠、最坚强的主心骨,在新的赶考之路上继续创造令人刮目相看的新的奇迹。

(原载于2022年8月4日《人民日报》第一版)